

小记者习作精选

这里，记录着小记者的生活学习点滴；这里，反映了小记者的心声；这里，是小记者自我展示的平台。让我们一起阅读他们的文章，见证他们的成长！

蚕豆发芽记

平城区文慧小学四(2)班 冯墨晗

去年国庆假期前，徐老师布置了一项有趣的作业，让我们观察蚕豆的生长过程。国庆当天，我就开始准备弄这项特殊的作业。我先找到了一个小杯子，把蚕豆放进去，加上一些水。害怕蚕豆在冷水中不长芽，我便在上面盖上了棉花。

过了两天，我走到窗户边观察蚕豆的变化，只见有的小蚕豆脱下“帽子”自由呼

吸，可有些豆子还穿着“衣服”大口地喝水，“身体”比原来胖了一大圈。我心想，豆子应该用不了多久就会发芽吧。

10月5日，我又去看蚕豆，我惊喜地发现小蚕豆已经完全脱下“衣服”，它雪白色的皮肤已经全部露了出来，“小尾巴”已经长到了1厘米多。

10月7日，我惊奇地发现，蚕豆的“小脑袋”没了，变成了黄色的小芽，“身体”也变成长约五六厘米的杆子，那样子就像蛇吐着舌头在窥视着猎物一样。这



时的豆芽已经可以炒着吃了，有满满的成就感。

这次观察可真有意思，不仅让我了解了更多，还让我增长了不少知识呢！

有趣的堆雪人比赛

平城区18校四(13)班 陈钰洁

最近，北京冬奥会的冰墩墩可火了，我真想拥有一只。

冰墩墩是北京冬奥会的吉祥物，它是一个胖乎乎、憨态可掬的熊猫。它的头部外壳造型取自冰雪运动头盔，装饰彩色光环，整体形象酷似航天员。一双黑眼睛衬着一弯新月般笑盈盈的小嘴，那双眼里盛满了光，充满了纯洁、平和。冰墩墩的模样真是太可爱了，简直要把我的心融化了。

真是无巧不成书。这不，刚开学就又迎来了一场大雪，学校举办了堆雪人比赛，将冰墩墩作为创作素材，以班级为单位利用积雪制作冰墩墩。

第二天，我兴高采烈地拿着工具来到了教室。同学们一个个信心十足，排着整齐的队伍，跟随着老师来到了操场。放眼望去，操场上像铺上了一层厚厚的棉被，洁白无瑕。我兴奋地像一只快

乐的小兔子活蹦乱跳。我用自备的铲子往小桶里填满雪，然后由同学小明运送到指定地点。我们送了几趟雪，累得气喘吁吁，我像刚完成马拉松一样，直接趴在雪堆里躺平。小明正在冥思苦想怎样能省力气，我环顾了下四周，突然眼睛一亮像发现了新大陆一样，没等小明询问，便飞快地跑了出去。回来时，小明露出了一副不屑一顾的表情，“刚才你两眼放光，原来‘猎物’是你同桌小刚啊？”我说：“对，不要小瞧他，他动作很快的。”

不知又过了多久，小刚运送了好几趟雪，雪越来越多了，我们便堆起雪堆，不一会儿两大堆雪弄好了。我拿着雕刻铲和小明堆着其中一个圆圆的雪堆造型，过了一会儿，一个冰墩墩的大体轮廓就弄好了。小卉拿着自己做的五环标志、彩带来了，小飞拿着胡萝卜、石子、钢丝来了，老师帮大家把所有的装饰物放到对应的位置。萝卜当鼻子、石子当眼



睛、钢丝掰弯了当嘴、胸前的五环奥运标志也放好了，耳朵、手和脚的图片也插好了，可是小卉的彩带小得只能套在鼻子上，别提有多滑稽了。小刚对我说：“没做好，好难看。”小明说：“嘻嘻，像冰墩墩的爷爷。”逗得大家哈哈大笑。

不知不觉两节课时间到了，通过这次有趣的堆雪人大赛，我也有了一只可爱的冰墩墩。回教室途中，我还参观了其他班堆的雪人，有的班堆得真好。校园里好多可爱的冰墩墩，真是太好看了。

美丽校园

平城区18校

开展主题班会活动

日前，平城区18校开展以“乘冬奥之风，向阳而生”为主题的新学期班会。

班会以北京冬奥会为主题，由班主任老师向学生讲解冬奥会知识与奥运精神。同学们通过视频回顾了北京冬奥会的精彩瞬间，并进行发言交流。大家分享了最喜欢的冬季运动项目和最爱的运动员，纷纷表示，要学习他们敢于拼搏、永不言败的精神，完成新学期学习任务。

平城区46校

召开新学期班主任会

为全面提高班主任的德育管理水平，日前，平城区46校召开新学期班主任会。

会上，校领导对学生上下学路队、卫生等提出要求；对学校“与诗文同行”活动做了具体部署，就培养班级小干部给出建议；对学校开学安全工作和疫情防控相关事宜做出部署安排。同时，希望班主任老师管理班级要讲方法、有毅力，一方面要抓好学生的常规工作，另一方面更要敢于担当、勇于担责，努力提高自身专业化水平，为学校新学期各项工作打下坚实基础。

平城区文慧小学

举办第三届教师读书沙龙活动

新学期伊始，平城区文慧小学“书韵流香 你我共享”第三届教师读书沙龙再次拉开帷幕，语文教研组全体教师及校领导参会。

分享会上，老师们结合工作实际，分享了自己学习到的新的教育理念、好的教学方法，以及读书感悟等，分享内容涵盖了家长工作、班级管理、提高工作效率、沟通的艺术、环境创设等多个方面。

该校校长赵海英表示，“打造书香校园”是学校办学理念之一，举办教师读书沙龙就是想通过这次活动，让老师们努力做到学高为师、身正为范，真正营造出师生共读的浓厚氛围，让书香浸润校园。

